

Előfizetés:  
Debreczenben  
Egész évre 10.-K.  
Pál .. 5.-  
1/4 .. 2.50

Megjelenik vasárnap kivételével  
minden nap délután 4 órákor

# ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:  
Vidéken  
Egész évre 16.-K.  
Pál .. 8.-  
1/4 .. 4.-

Debreczen és Hajdu-vármegyé  
egyetlen délutáni napilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Piac-utca 12. Telefon szám 330.

Főszerkesztő:  
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felelős szerkesztő:  
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

## Eötvös Károly a kormány ellen.

### A kivándorlási láz.

Debreczen, nov. 14.

Amerikát járt magyarok szív-facsaró dolgokat beszélnek az idegen föld és a magyar munkáskéz viszonyairól. Az Oceántjáró hajók egy mesés gazdasági állam rabszolga-béklyóit teszik rá az idegen életére, az itthoni élet melege helyett pedig egy könyörtelen, sivár világ fogadja a partraszállót. Az amerikai hatóság először azzal ad kifejezést a bevándorló iránt táplált bizalmának, hogy átkutatja zsebeit, elegendő pénzt hozott-e az új élet létharcára, továbbá megtapogatja izmait, nem koptak-e el az itthoni munkában, alkalmasak-e az ottani baromi robotra? Ha a preventív intézkedéseknek megfelelő szakadjára eresztik, mehet isten hírével szerencsét próbálni vagy kihívni maga ellen a végzetét.

A statisztika megállapította, hogy két millió honfitársunk él odakint, szétszórva az újvilág körengetei közt és vadonjaiban. Az ember azt hinné, hogy ennyi ember közt talál résztvevő lélekre, s a hazai élet szálai nem szakadtak meg annyira, hogy odakünn ne találjon emberbarátra, jószívű utmutató kézre. Erre pedig igazán nem lehet elkészülve a kivándorló. Arra a honfitársra, aki csekély vagyonából kifosztja, — bizony

számíthat, mert a magyar kolóniában százan meg százan élnek boldogan, henyén, szélhámosságból, abból, hogy elveszik az új hazát kereső mankóját.

Kire támaszkodhat tehát? Sem az amerikai törvényekre, sem emberbaráti intézményekre, csak a munkanélküli tömeg ellenszenvére, mely a falat kenyérrel félti tőle. Meg sem tud mozdulni az új környezetben, vakon, bizonytalanul jár-ke, s még jó, ha a könyörtelen rendőrség nyári időben megnyitja előtte New-York parkjait, ahol a gyülemező nép között, isten szabad ege alatt eltölthet egy éjszakát. Nappal idegen köntöse, érthetetlen nyelve gúny tárgya a benszülöttnek s a legjobb rá nézve, ha hónapok múltán egy napon valamely véletlen folytán betuszkolják egy munkás-vonatba, mely elviszi ismeretlen hegységek tövébe csakánnyal fejteni a sziklák ércét.

Olyan jól tudja ezt idehaza mindenki s a kivándorlási láz mégis emelkedést mutat. Tavasszal a nagy krachok egy kis fordulatot hoztak s ezrelvél tért haza a kijózanodott ember, de ime, itt az ősz s évről-évre visszatér a régi panasz: a kivándorlás emelkedőben.

Nem lehet mondani, hogy idehaza a viszonyok rosszabbodnának s a nagy inség adna

a nép kezébe a vándorbotot. A munkabérek emelkednek, a munkáskéznek itthon is nagy a kereslete s ime mégis újabb vándorcsapatok apasztják az ország létszámát, újabb vér-folyam ömlik ki az ország medencéjéből. A kormány, a társadalom segítő-akciója, a munka kereslet országos szervezése kárba vész. Hiába terjed nálunk a vállalkozási kedv, hasztalanul épülnek munka-alkalmat adó gyárak, a nép egyrészt semmi áron sem tudja itthon tartani, a naiv falusiakat tömegesen csábítja a másik partra Amerika mesés gazdagsága, melytől a szeme elkáprázik, de a gyomra üres marad.

Az államnak kellene odahatni, hogy a pap, a jegyző útján fölvilágosítsa a népet, hogy itthon feleannyi munkával is biztosítja megélhetését. Ha megvilágítaná előlük az idegen világ könyörtelen sivárságát, s ha a gondos statisztika azt is számon tartaná, hogy hány embergép pusztult el odaát a bányák mélyében, az olvasztó-kemence üzemében, s hány ezer emberből aszalta ki a gyárkémények levegője az életet pár rongyos dollárért.

**Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak történt fizetményeket nem ismerünk el.**

### A „Debreczen“ megjelenik.

A városi nyomdában.

Uj szerkesztővel.

Debreczen, nov. 14.

A debreczeni függetlenségi párt hivatalos organuma, a „Debreczen“ című öreg pártközlöny, amelyet az utóbbi időben nem épen tiszteletreméltó kezek eltérítettek, kifordítottak abból a kerékvágásból, amelyben negyven esztendeig dőcögött és amelyet már napok óta szívesen nékülöz az olvasó közönség, mint ujabban értesülünk, a legközelebbi napokban ismét megjelenik.

Megjelenik pedig egészen átforgatott új viszonyok között Márton Imre és Varga Lajos közreműködése nélkül. Legalább ezt hirdetik.

Az öreg pártlap ügyében ugyanis tegnap este ülést tartott az intéző bizottság. Az ülésen husz tag volt jelen és Kertész Mihály elnökölt.

Az intéző bizottság elhatározta, hogy nem engedi beszűnni a negyven éves pártközlönyt, hanem ha nagyobb áldozatba kerül is, azt fentartja. Mindjárt érintkezésbe is léptek a városi nyomdával, amely vállalkozott a lap nyomására, miután az anyagiakra kellő garanciát nyújtottak neki.

A lap kiadóhivatala a városi nyomdával történt megállapodás szerint a nyomda iroda helyiségében lesz. A szerkesztőség és a kiadóhivatal

**Rose Dezső ékszerész Debreczen, Piac-u. 55. (Hungaria mellett.)**  
Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

**MERKLER SOMA**

nap és esernyő gyártó

Temesvár — Debreczen.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát  
**férfi és női esernyőkben**

3 koronától a legfinomabb kivitelig

Iskolai gyermek esernyőket  
1 korona 60 fillértől.

Kizárólag francia mellfűzőkben  
nagy választék 3 koronától feljebb

teljesen újja lesz szervezve, új kezekbe kerül.

Varga Lajos helyett a párt új fő-szerkesztőt állít a lap élére, felelős szerkesztő szerződésével Bakonyi Samu képviselőt bízták meg, aki az állás betöltésére budapesti embert küld le.

A lap hír szerint kedden jelenik meg új formájában és új nevekkal először, Csak aztán csizmadiát ne fogjon ismét a városi nyomda az új férfakkal. Mi úgy látjuk, hogy a vége az lesz ennek az ügynek is.

## Ki kell bővíteni a kórházat.

Sok a beteg.

Debrecen, nov. 14.

Régi terve már a városnak a kórház kibővítése. A kórházi bizottság, meg a tanács is éppen eleget foglalkoztak a dologgal, hogy a terv végre a megvalósulás révébe evezzen.

Egy ilyen nagy városnak, mint Debrecen, a kórház a mai állapotában, a mai viszonyok között nem felel meg. Ez már régen letárgyalt és bebizonyított tény. Különösen érezzük ezt ilyenkor téli időben, amikor a betegek száma jelentősen felszaporodik.

A humanizmus szempontjából egyáltalán nem eshet kedvező elbírálás alá az, hogy a jelentkező szegény beteg emberek nem kapnak helyet a kórházban, ahol rendszeres gyógykezelésben részesülhetnek, hanem kint hagyatnak az utcán. Már pedig ez ilyenformán van nálunk.

A kórház kicsi, szűk. Konstatáljuk nem felel meg a céloknak. A sebészeti osztályon egymásra vannak zsúfolva a betegek és igazán rendetlen, visszariasztó állapotok uralkodnak. Legfőbb ideje volna hát, hogy megtörténjen az intézkedés a kórház kibővítésére.

Reméljük, hogy a városi tanács figyelembe veszi felszólalásunkat és nem késik soká az ügy elrendezésével.

## Óriási karambol a pályaudvaron.

Tizenhat kocszi romokban.

Hibás váltóállítás.

Debrecen, nov. 14.

A debreczeni pályaudvar a vasúti balesetek székhelye. Valóságilag botrányos és szégyenletes állapot már, hogy egyetlen nap is alig mulik el ott valami baj nélkül. Lehetetlenség, hogy mindez a véletlen okozná. A fegyelmezetlenség, a felügyelet hanyag gyakorlásának lehet csak betudni azt a sok balesetet, ami az állomáson folyton történik és amely temérdek pénzt emészti fel az államkasszáknak.

Tegnap este 11 órakor is hatalmas karambol színhelye volt a debreczeni pályaudvar. A Mihályfalva felől beérkezett tehervonatba beleütközött a Püspökladány felől jövő tehervonat. Az összeütközés az ugynevezett guritónál történt. Hibás váltóállítás következtében a két vonat épen a simpár keresztződésénél találkozott és a teljes gőzzel berobogó püspökladányi surolta a mihályfalvait.

A karambol oly heves volt, hogy a mihályfalvai vonat teljesen elpusztult. Tizenhat kocszi pozdorjává zúzódva, a mozdony hasznavehetetlenül megromlódva, a sínek felszakadva, összegörbülve hevernek a pályatesten. A vonat lisztrakományt szállított, ami szintén teljesen tönkrement. Emberéletben azonban szerencsére nem esett kár.

A baleset óriási izgalmat keltett az állomáson. Az állomásfőnökség azonnal jelentést tett az üzletvezetőségnek, amely elrendelte a vizsgálatot az ügyben.

A vizsgálat megejtésére kiküldött bizottság ma délelőtt kiszállt a helyszínre, hogy megállapítsa, kinek hibájából származott az összeütközés és mennyi kárt szenvedett ismét az államvasut.

## HIREK.

— **Személyt hir.** Weszprémy Zoltán főispán a tegnap délutáni öt óras gyorsvonattal Budapestre utazott.

— **Vizvezetési bizottság ülése.** A vizvezetési bizottság ma délután 5 órakor ülést tart. Az ülésen a Törzs és Ormay cég két kufurási pályázatára beadott ajánlata kerül tárgyalásra.

— **Pincetűz.** Ma délelőtt a Csapó-utca 37. szám alatti házban tűz ütött ki. A pincében valamely vi gyázatlanág következtében kigyuladt egy rakás forgács, amelyből azonban nagyobb veszedelem nem származott. A házbéliek hamar észrevették és eloltották. Ugy hogy mire a tűzoltóság kivonult már alig akadt dolga.

— **Debreczeni zenekedvelők társaságának hangversenye.** A debreczeni zenekedvelők társaságának választmánya ezutal értesíti igen tisztelt tagjait, hogy az 1908—9. évi hangverseny idényben, a Bika szálloda dísztermében rendezendő összes hangversenyeire szóló állandó belépő jegyek a tagok részére f. hó 15-ikétől (vasárnaptól) kezdve átvehetők Csáthy Ferenc könyvkereskedésében; ugyanott kaphatók még korlátolt számban nem tagok részére belépti jegyek: ülő-hely 4 korona, álló-hely 2 korona, a folyó hó 18-ikán, szerdán este tartandó első nagy hangversenyre.

— **Vásároló iparosok figyelmébe!** A debreczeni kereskedelmi és iparkamara az iránti vélemény nyilvánítás végett kereste meg testületünket, ha valjon nem-e lenne célrányos, az itteni országos vásárok 2—2 héttel való elhalasztása. — Felkéretnek az érdekelt iparosok, hogy véleményünk nyilvánítása végett, 1908. évi november hó 15-ik napjának d. e. 10 órájkor a testület dísztermében (Simonffy utca 1. szám II. emelet) minél számszerűbben megjelenni sziveskedjenek. Az ipartestület elnöksége.

— **Solymossy Elek** színésziskolájának növendekai holnap délelőtt mutatkoznak be először a közönségnek. A jelmezes főpróba iránt, a mely az iskola helyiségében Darabos-u. 7. szám alatt lesz megtartva, nagy az érdeklődés. Előre bejelentették arra részvételüket a városi tanács és a színházi bizottság több tagja. A főpróba műsora a következő: Vándor madár (Ábrányi Emil)

Nagy Miklós. Lengyel fogoly (Csengei Gusztáv) Jászkürti Ferenc. Anyám mosni jár (Csizmadia Sándor) Székely Andor. Bíró előtt (Balla Miklós) Áldor Adolf. Mézes hetek vigjáték I felvonásban. Irta: Gyulai Farkas. Személyek: Férj Nagy László. Feleség Gyenes Etel. Kis egérke, vigjáték I felvonásba. Irta: Des Roseaux. Személyek: Bertha, fiatal özvegy Szabó Ilona. Albinos, ügyvéd Székely Andor. Egy hang Gyenes Etel. Születésnap, tréfa. Irta: Áldor Adolf. Személyek: Gyula Jászkürti Ferenc. Adél Szilágyi Mariska. Hordár Áldor Adolf. Mama kedvence, monológ. (Rudnyánszky) Lenkei György. Férjet keresek, monológ. (Ilosvai Hugó) Somogyi Jolán. A bakfis, monológ. (Jassicus) Novák Mariska. Férjhez menjek? Monológ. (Ilosvai Hugó) Payer Margit. Elektrából. Jelenet Nagy Izabella. Kacagás, monológ. Irta: X. Balázs Zsuzsa. Szeretem a férfiakat, monológ, irta: Siller Irma, Papp Erzs. Vilia énekel (Lehár) Komádi Mariska. Népdal (Fráter Loránt) Somogyi Jolán. Tó, duett (Barna Izsó) Balázs és Lenkei, Rákóczi megtérése, (Kacsóh Pongrac) Diskay József. Ária, „Carmen“ operából (Bizzet) Magvassy Margit. Duett, „Carmen“ operából Diskay és Magvassy.

— **Megnyílt! Megnyílt!** az ujonnan és díszesen berendezett **Kölcsey kávéház**, ahol esténként elsőrendű zenekar hangversenyez. A legkifünőbb kávéházi **ételek és italok**, pontos és szakavatott kiszolgálásról személyes felügyeletem szavatol. **Billiard 64 fillér** óránként, egy nappal, mint este. Üzletem létesítésénél főüregvésem, az, hogy a most átvett kávéházam régi elrontott hírnevét ezentul szolid és tisztességes alapon vezesse, mindenkor t. vendégeim teljes megelégedésére. Szives pártfogást kér tisztelettel **Augurt Antal**, kávé.

— **Közérdekből.** Közhasznos tisztviselő és munkásórák. A város kellő közepén (Stenczinger-ház) Piac-utca 12. szám alatt létesülő közhasznú tisztviselő és munkásórák, melyek főcélja, hogy kellemes, hasznos, szórakozó és foglalkozási időt mutatják. Kaphatók nagy választékban, ezüst, nikkal és acél tokban, valamint mindenféle faliórákban, melyekre ezennel **pályázatot** hirdetek. Az órák megtekinthetők és megvehetőek **Gasparik F. órás- és ékszerész üzletében** Debreczenben, Piac-utca 12. sz. alatt (Stenczinger-ház) a közhasznú tisztviselő és munkásórák alapítójánál. Tisztviselőknak, vasutasoknak, munkásoknak, csendőrségnek, rendőrségnek és katonaságnak 10 százalék engedmény.

# Ékszer, zsebórákat

bizalommal, jótállás mellett **HALÁSZ NÁNDOR** órás- és ékszerésznél lehet vásárolni **Debrecen, Piac-u. 24.** Fehérló-szálloda épület.

# BUTOROK!

Elegáns, csinos garniturák. Modern darabok. Hálószoba, ebédlő, szalon berendezések szolid, izléses kivitelben a **legelőnyösebb árban** szerezhetők be **Weisz Gyula** butorraktárában **Széchenyi-ú. 18. sz**

# Matild krém,

kenőcs, szappan. **Matild** szépítő szereknek párja nincs, leveszik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedlét, vagy bármilyen bőrcsufító dolgot. A **Matild krém** teljesen zsirtalan, puder alá nappali használatra remek ráncfedő 5 perc alatt fehérit, a **kézbőrnek** is utólréhetetlen fehéritője, **finomítója**. Artalmas anyagot **higanyt, ólmot**, nem tartalmaz. Kapható az összes gyógyszerárakban, drogeriákban. — Ha nem használ árárt visszaadom.

— **Faldiszek, etagerek, tükrök, fényképezetek, csinos apró dísz-tárgyak óriási választékban kapható Hentze Henrik áruházában Kossuth-tér 4. sz.**

— **Gorzsáné-féle** pliszírozó intézet Gsapó-utca 63 szám alól Arany János-utca 35 szám alá helyezte-tett át.

— **Téli keztyűinket** Schön Sándornál szerezzük be Debreczen Piac u. 12. szám. (Stenczinger-ház.)

## Szélhámos csizmadia.

Balekekből is lehet élni.

Debrecen, nov. 14.

Semmi sem bizonyítja inkább, hogy fejlett kulturánk van, hogy nyugoti állam vagyunk, mint az a szélhámos csizmadia, aki Nánáson egy pár baleket kifosztott, azuán mikor már forró kezdett lenni a talpa alatt a nánási homok, kán-iórrá vált.

Ugy történt a dolog, hogy Gál Antal, Szigeti Jenő, Szender Herman, Weinberg Adolf és Alföldi Gábor együttesen feljelentették Pinter László csizmadiaát csalásért és sikkasztásért. A jámbor lábtyűművész arra használta fel egy pár embernek jóhiszeműségét, hogy pénzt csalt ki tőlük bizonyos munkáért, a pénzt elköltötte, de a munkát nem csinálta meg. Így tett Gál Antallal, akitől egy pár csizma ára fejében 20 koronát, Szigeti Jenővel, kitől egy pár cipőért 13 koronát, Weinberg Adolffal, kitől ugyancsak cipőért 13 korona 80 fillért és Alföldi Gáborral, kitől két pár csizma felváltásért 20 koronát csalt ki Persze, a munkát egyiknek sem csinálta meg.

Szender Herman bőrkereskedő még rosszabban járt vele. Tőle ugyanis bőroket kért mintának, hogy majd választ közülök és rendel. A kapott bőroket aztán eladta, nem rendelt semmit, a pénzt pedig elköltötte. Ilyen formáú Szender Hermant 270 koronálg károsította meg.

A jámbor balekek legfeljebb a fejüket csóválták, de nem szóltak semmit, remélve, hogy majd csak megkapják a lábbeliket. Csak akkor ijedtek meg, mikor megtudták, hogy Vitéz László a műhelyét és a műhelyben levő szerszámokat eladta. Még jobban megijedtek, mikor megtudták, hogy az érdemes Vitéz László el is utazott Nánásról, nekik pedig azt sem mondta, hogy: befellegzett! Ekkor jelentették fel aztán a becsületes csizmadiaát csalásért és sikkasztásért.

A debreczeni kir. ügyészség megindította az eljárást, s elrendelte

Vitéz László ismeretlen tartózkodási helyének kinyomozását, hogy majd a bíróság előtt adjon feleletet arra a kérdésre: Miért nem kérésültek el a csizmák?



## Eötvös Károly a kormány ellen.

A képviselőház ülése.

Budapest, nov. 14.

A képviselőház mai ülését Justh Gyula elnök délelőtt 10 órakor nyitotta meg. Napirend előtt Eötvös Károly emelkedett szólásra és mondott érdekes beszédet.

Eötvös kikelt a képviselőház többségének és a kormánynak azon eljárása ellen, hogy a parlament bizottságaiba egyetlen ellenzéki bizottsági tagot sem választottak be.

Példátlan mondotta Eötvös, a magyar parlamentárizmus történetében ez a dolog. A kormánynak, ha egy emberből is áll az ellenzék, kötelessége meghallgatni. Szeretné, ha a kormány ezt a hibát reparálná.

Eötvös felszólalása után az elnök bejelentette, hogy az összes oláh bizottsági tagok lemondtak a bizottságokban viselt mandátumaikról. Ezt tudomásul vették s intézkednek az új választás iránt. Ezután elfogadták a kivándorlásról szóló törvényjavaslatot harmadik olvasásban. Majd rátértek a főváros fejlesztéséről szóló törvényre. Szemere Miklós beszélt először, utána zajos derűtség közt Simkó József, majd Nagy Dezső és Polonyi Géza. Ezután az interpellációkra tértek át.

**Merénylet egy államügyész ellen.**

Budapest, nov. 14.

A san-franciskói kerületi államügyész néhány nappal csalás miatt feljelentette az egész san-franciskói

városi tanácsot. A feljelentett tanácsnokok véres bosszút állottak a főügyészen. Ma gyilkos merényletet követtek el ellene. A főügyész haldoklik.

**Egy grófi csőd.**

Szombathely, nov. 14.

A Szombathely melletti Szeleste községben mára volt kitűzve gróf Festetich Andor a csődbe jutott földmívelésügyi miniszter birtoka elleni árverés. Mikor a bizottság megérkezett, a gróf bezáratta a kastély ajtaját s nem engedte be az árverelőket. A csődtömeggondnok végre is csendőroket hivatott s ezek assztstálása mellett tartották meg az árverést. A szelestei kastély és gyönyörű berendezése potom áron kelt el.

**Megalakult a 31-es bizottság.**

Budapest, nov. 14.

A választói jog tanulmányozására kiküldött 31-es parlamenti bizottság ma megalakult. Elnöke Bizony Akos, jegyzője Buza Barna, előadója Csizmazia Endre.

## SZINHÁZ.

**Műsor:**

Szombat, nov. 14. Nagymama operette. C) bérlet.

Vasárnap, nov. 15. délután Gyimesi vadvirág, népszimű. Este Nagymama, operette. Ujdonság.

## Szőlőoltvány.



Szállit fajtisztaságért jótállva legdusabb választékban a már évek óta elsőnek és megbízhatóbbnak ismert Kükütementi első szőlőoltvány telep; tulajdonos **GASPARI FRIGYES Medgyes 25. sz.** (Nagyküküteme megye.) Tessék képes árjegyzéket kérni! Az árjegyzékben található az ország minden részéből érkezett elismerő levelek, ennél fogva minden szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől úgy szó-, mint írásbelileg bizonyosságot szerethet magának fenti szőlőtelep feltétlen megbízhatóságáról.



Egy és két éves szőlő-oltványokról

különféle síma és gyökeres vadvesszőről

szőlő kimutatás megjelent. Kivánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldi a **Vállalati szőlőtelep Billéd, Torontál-megye.**

## Csődtömegeladási

**hirdetmény.**

Közadós **Révész Lajos** volt debreczeni kereskedő csőd ügyében közhírré teszem, hogy a csődtömeghez tartozó, a csődleltár 1—520. és 522—1072. tétel száma alatt foglalt, 6005 koronára becsült **kézmű és szőött áruk** egy tömegben, továbbá a csődleltár 1073. tétel száma alatt foglalt, 300 koronára becsült üzleti berendezés szintén egy tömegben, a csődbíróság határozata alapján, **zárt ajánlati verseny** útján fogják eladni.

A csődleltár és az áruaktár közbenjöttömmel a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők. Az ajánlat az árukra és berendezésekre külön-külön, — vagy együttesen megtehető.

Ajánlattevők tartoznak az ajánlatokat lepecsételt zárt borítékban, valamint bánatpénz fejében az árukra nézve 600 koronát, az üzleti berendezésekre 30 koronát legkésőbb folyó évi november hó 18-ik napján délelőtt 11 óráig nekem átadni, s az eladási feltételek egy példányát sajátkezűleg aláírni. A csődválasztmány a beérkezett ajánlatok felett f. évi november hó 18. napján délután 3 órakor dr. Kőrössi Kálmán ügyvédi irodájában (Batthyány-u. 5. sz.) megtartandó ülésén fog határozni. A vevő köteles a vételárat 48 óra alatt kifizetni, s az árukat tőlem átvenni.

**Dr. Balogh Géza,**

mint vb. Révész Lajos csődtömeggondnoka Debreczen, Piac-u. 28

# Urak!

Mielőtt ruháinkat megszerezzük, saját érdekünk a **Weisz Adolf** valódi angol és hazai gyártmányok posztó és gyapjuszövet raktárát megtekinteni

**DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 1.**

Legszolidabb szabott árak!

Ujdonságok már megérkeztek!

# Szörme

Seák és kabátok minden kivitelben legolcsóbban kaphatók az **Új Szücs** üzletben, Szent-Anna-utca 1. sz. Javitások elfogadtnak.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

**Két szobás lakást** keresek azonnali beköltözésre Forgalmai Bank Keller.

**Két jó írású fiatalember** lakásán elfogad czimirások és másolatokat. Czim a kiadóban.

**Petroleum** hához szállítva 5 literes kannákban: 1 liter háztartási 28 fillér, 1 liter szalon 32 fillér, 1 liter csillár 36 fillér, 1 liter amerikai csillár olaj 40 fillér a legpontosabban eszközöl Biumberger Gyula festék és petroleum kereskedő, a volt Terezi-féle üzlet Hatvan-uta 13. szám alatt. Telefon 621. Telefon 621.

**Ha nincs pénze** és szüksége van vészon Canavaczi, Női ruha szövet, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függöny futó és nagy szőnyegek. Paplan és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi, fiu öltönyre vagy tükör, kep és butor, mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy próba bevasárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

**Harisnyakötő iparvállalat.** Harisnyák kötése és tejelése elvállaltatik Benyáts Emilnél Debreczen, Tisza-palota.

**Vásároljon!** Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árrban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

## FÖLDVÁRI L.

Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyár és villamos szerelési vállalat

**Kossuth-u. 1.**

Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok villamharatók, villamoscsengők berendezését, javítását.

évi jókarban tartását, úgy helyben mint vidéken, legjutányosabban eszközöl.

**Villamos-világítási és erőátviteli berendezések.**

lakások, üzletek és egyéb helyisegek részére legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

**a Ganz-féle villamossági R. T.** Debreczeni építészvezetőisége

(Kossuth-u. 72.) által készíttetnek Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinak díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárak és szerelvények dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568

**SZÉPE LAJOS**  
Női divat áruház. Kossuth-utca 6.  
8811. Sz. Lőr. V. Védett Liliom  
Vászon gyári raktára.

**Kész női és férfi fehérneműket**  
Kész női és férfi fehérneműket, szőnyegeket, paplanokat, flanel takarókat, öltönyöket, tükör, kep és butor, mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy próba bevasárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

**Meglepnő olcsón!**  
Különleges áron az őszi idejyre való divat  
Téli posztó fel- és nagykendők, szőnyeg, paplan, flanel, takarók, öltöny, tükör, kep és butor, mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy próba bevasárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

**NAGYENYED-re**  
Alsóféher m.

forduljon minden érdeklődő, aki súlyt fektet I. fajtisza anyagra.

**Gyümölcsfák,** dísz- és kerítés-növények stb. Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

**Szőlőoltványok**  
európai, amerikai és gyökeres vesszők.  
Árjegyéket ingyen és bérmentve.

**FISCHER és Társai.**  
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

Rosenberg Albert özvegye és fial  
Magy. kir. államvasutak szállító hivatala és vámkövetési irodája.  
ELVÁLLAL: Költöztetést butorszállító kocsival helyben és vidékre; butorok becsomagolását, beraktározását és elszállítását jutányos áron.  
Debrecen, Piac-utca 60. (saját ház.)  
Telefon szám 63.

**LÁSZLÓ ZSIGMOND**  
állatorvosi  
RENDELŐ-IRODÁJA  
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30  
Telefon 558. szám.

**Kovács Gyula és Trs**  
női felöltők divatterme  
Piacz-utca 55. szám  
Hungaria kávéház mellett.

**Nagy választék**  
Női téli kabátokban, posztóból és plüschből, szőrme kabátokban, beák és karmantyukban a legelőcsöbttől a legfinomabb kivitelig.  
Leány téli felöltők és gyermek köpenyek minden színben és nagyságban.  
Színházi felöltők, csipke és selyem blousok, aljak, Jouponok és pongyolák  
**legszebb kivitelben**  
legelőcsöbttől a legfinomabb kivitelig.

**Fried és Silberstein**  
kártyások, díszítők és tekeasztal szerelők. Minden e szakmára vágó munkákat pontosan és jutányosan eszközölnék  
Debreczen. Széchenyi utca 8. szám.

A legfinomabb Női táskák, pénztárczák, valódi angol és solingeni zsebkések és ollók, hajvágógépek nagy választékban kaphatók  
**Stein József és Testvére**  
kefegyár Rt. városi raktárában  
**Piac-u. 22.**  
Czégünkhel ellátott be-  
rotváért jótállást vállalunk.

Telefon 644.



Telefon 644.

**Különleges gyári raktár**  
**Linóleum, bőr- és viaszkosvászon**  
Debreczen, Piacz-utca 49. szám.

**Az országban 18 raktár**  
Az őszi idejyre ajánlom orosz gyártmányu sárczipőim, valamint vízmentes esőköpenyeimet, melyet legelőcsöbttől a legfinomabb kivitelig csakis e különleges áruházban szerezhethet be a tisztelt vevőközönség.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában. Debreczen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon 330.